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 Ata da 4ª Reunião do Colegiado do Departamento de Química, realizada no dia 13 de maio de 1 

2019. 2 

Às quinze horas e trinta minutos do dia 13 de maio de dois mil e dezenove, reuniu-se na Sala da 3 

Secretaria do DQCI, do Campus “Prof. Alberto Carvalho”, da Universidade Federal de Sergipe no 4 

município de Itabaiana – Sergipe, o Colegiado do Departamento de Química. Estiveram presentes 5 

os professores: Luciano Evangelista Fraga, Marcelo Leite dos Santos, Moacir dos Santos Andrade, 6 

Renata Cristina Kiatkoski Kaminski, Valéria Priscila de Barros e Victor Hugo Vitorino Sarmento. 7 

Também estiveram presentes os representantes discentes Carlos André Barreto Santos e Heitor 8 

Coutinho Lima. Bem como, na qualidade de convidados: a técnica Raquel Estevez Rocha e os 9 

professores Heloísa de Mello, Ivy Calandreli Nobre, Jane de Jesus da Silveira Moreira, João Paulo 10 

Mendonça Lima e Nirly Araújo dos Reis. O Prof. Rafael Neves Almeida e a Profa. Edinéia Tavares 11 

Lopes justificaram a ausência. A Profa. Renata agradeceu a presença de todos e, antes de dar início 12 

à reunião, a solicitou, a pedido do Prof. João Paulo, a inclusão, como terceiro item de pauta, da 13 

“Apreciação da Coorientação do TCC da aluna Amanda da Paixão Santos Cruz”, o que foi acatado 14 

de forma unânime pelo Colegiado. Primeiro item pauta: Informes. O Prof. João Paulo pediu 15 

atenção para quem for coordenar o SEPEDOQUI em relação aos prazos para corrigir os TCCs 16 

finais e pediu que as datas de realização fossem na última semana de agosto. A Profa. Renata 17 

informou que é preciso pensar as atividades do Departamento na SEMAC e que esse ponto de pauta 18 

virá na próxima reunião. A docente informou também sobre a resolução que permite a equivalência 19 

da Residência Pedagógica com os Estágios e explicou que, pela resolução, é necessário que o aluno 20 

se matricule na disciplina. Segundo item de pauta. Apreciação da Ata da 3ª Reunião Ordinária 21 

(2019) deste Colegiado. A Profa. Renata explanou que foi dada a possibilidade para que os 22 

professores se manifestassem sobre alterações à ata, mas não houve. Dessa forma, a docente abriu 23 

espaço para discussão da ata. Não havendo discussões, submeteu à votação do Colegiado, sendo 24 

aprovada de forma unânime. Terceiro item de pauta: Apreciação da Coorientação do TCC da 25 

aluna Amanda da Paixão Santos Cruz. O Prof. João Paulo destacou que a discente havia 26 

reprovado da última vez que cursou a disciplina de PEQ II, pois não chegou a defender o trabalho, e 27 

explicou que, atualmente, a discente possui como orientadora a Profa. Ana Carla. Ademais, o 28 

docente explicou que a aluna o procurou para mostrar o seu projeto de TCC, e o Prof. João Paulo 29 

disponibilizou-se em ajudá-la. Dessa forma, o professor solicitou ao Colegiado para ser incluído 30 

como coorientador do TCC da aluna Amanda da Paixão Santos Cruz, na disciplina de PEQ II. Após 31 
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discussões, a Profa. Renata submeteu a proposta à apreciação do Colegiado. Sendo aprovada de 32 

forma unânime. Quarto item de pauta: Apreciação de processo de atividades complementares. 33 

A Profa. Renata destacou que o Departamento recebeu o processo de atividades complementares 34 

tombado sob o nº 23113026470201940, da aluna Maria Carolina Carvalho Santos, mat. 35 

201220010781, o qual foi posto à relatoria do Prof. Luciano Evangelista Fraga. Dessa forma, a 36 

coordenadora passou a palavra ao parecerista. Ato contínuo, o Prof. Luciano explicou que, após 37 

consulta aos autos do processo e tomando por base a Resolução 56/2010 CONEPE, o docente foi de 38 

parecer favorável à integralização dos 14 créditos, frequência de 100%, eficiência 10 e carga horária 39 

de 210 horas. Em seguida, a Profa. Renata submeteu o parecer à apreciação do Colegiado, sendo 40 

aprovado de forma unânime. Quinto item de pauta: Apreciação dos processos de quebra de pré-41 

requisito em Química de Coordenação. A Profa. Renata destacou que os (as) discentes Luiz 42 

Felipe Silveira Andrade, Amanda da Paixão Santos Cruz, Grasielle dos Santos Mendonça, Jaqueline 43 

Mendonça dos Santos e Jéssica Araújo dos Santos entraram com processos de quebra de pré-44 

requisito em Química de Coordenação. Os processos foram inicialmente encaminhados à SEAP, a 45 

qual analisou as formalidades técnicas e foi de parecer favorável à quebra de pré-requisito. Logo 46 

após, a SEAP encaminhou os processos ao DQCI, para apreciação do Colegiado, conforme 47 

mandamento da Resolução 21/2013/CONEPE. A Profa. Renata explicou que conversou com os 48 

alunos e esclareceu que eles não conseguiriam acompanhar a disciplina de Química de Coordenação 49 

sem que tivessem um bom desempenho em Química Inorgânica II. Contudo, a docente deu a 50 

possibilidade de ofertar a disciplina de Química Inorgânica II novamente, neste período, para que os 51 

alunos não ficassem retidos, mas ressaltou que, quanto à quebra de pré-requisito, não seria de 52 

parecer favorável. A Profa. Renata explicou que deu a possibilidade também de ser favorável no 53 

caso de o aluno cursar a disciplina em São Cristóvão, o que não foi feito pelos discentes em 54 

questão. Outrossim, o Prof. Marcelo ressaltou que é um direito dos alunos, estabelecido nas normas 55 

acadêmicas, o pedido de quebra de pré-requisito, no entanto, o Colegiado precisa analisar quais são 56 

as implicações do deferimento do pedido do ponto de vista pedagógico. Dessa forma, após 57 

discussões, a Profa. Renata abriu espaço para deliberação do Colegiado. Sendo os pedidos 58 

indeferidos de forma unânime. Sexto item de pauta: Apreciação dos Planos de Curso dos 59 

componentes curriculares do Curso de Química Licenciatura para o semestre 2019.1. A Profa. 60 

Renata destacou que já é um costume do departamento esse tipo de deliberação. A professora pediu 61 

o compromisso de todos os docentes que ainda não inseriram os planos para fazê-lo o quanto antes. 62 
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Após discussões, os planos de curso foram colocados em regime de votação sendo aprovados de 63 

forma unânime. Sétimo item de pauta: Apreciação do relatório do NDE para a melhoria do 64 

desempenho dos estudantes do curso: retenção e situação das disciplinas de Química Geral, 65 

Analítica, Cálculo e Fundamentos de Matemática.  A Profa. Renata esclareceu que será 66 

necessário apresentar esse relatório no mês de junho, na reunião de coordenação de curso, e que o 67 

trabalho será posteriormente enviado à PROGRAD. A coordenadora agradeceu à Profa. Heloísa 68 

pela confecção do relatório e ressaltou a qualidade do trabalho. Ademais, a Profa. Renata explicou 69 

que o relatório já foi aprovado no âmbito do NDE, contudo, este é um órgão de natureza consultiva, 70 

sendo necessária, portanto, a deliberação do Colegiado. Ato contínuo, a Profa. Heloísa ressaltou as 71 

alterações finais que foram realizadas, tendo em vista os pedidos que foram feitos no NDE. O Prof. 72 

João Paulo pediu a palavra para questionar os demais membros se o Colegiado já iria apresentar, 73 

juntamente com o relatório, as intervenções que estão sendo feitas e as que estão sendo planejadas 74 

no âmbito do Departamento. Segundo o professor, o DQCI tem feito muitas ações para melhorar os 75 

índices. A Profa. Renata esclareceu que, após apresentação do relatório na reunião de coordenação 76 

de curso, a discussão retornará ao âmbito do Colegiado e do NDE. A Profa. Valéria destacou que há 77 

uma comissão montada que fará a reunião de todos os trabalhos dos departamentos, a fim de leva-78 

los à Pró-reitoria, mostrando, dessa forma, as ações que o Campus vem realizando. O Prof. Marcelo 79 

ressaltou que o departamento já definiu algumas ações, dentre as quais a definição das comissões de 80 

trabalho, todavia, ainda é necessário definir um plano de trabalho para pôr em prática o que foi 81 

planejado. Por fim, a Profa. Renata colocou em regime de votação a apreciação do relatório do 82 

NDE para a melhoria do desempenho dos estudantes do curso: retenção e situação das disciplinas 83 

de Química Geral, Analítica, Cálculo e Fundamentos de Matemática. Sendo aprovado de forma 84 

unânime. A Profa. Renata colocou como encaminhamento, também, que, na próxima reunião de 85 

Colegiado, fossem apresentados os planos de trabalho das comissões. Sétimo item de pauta: O 86 

que ocorrer. O Prof. João Paulo falou sobre as manifestações que estão sendo organizadas e 87 

destacou a importância da participação. A Profa. Renata questionou o discente Carlos André sobre 88 

quais eram as pessoas que estavam à frente da organização da manifestação, e o discente explicou 89 

que há um grupo de estudantes que está buscando a viabilidade da mobilização e convocando os 90 

alunos de sala em sala a comparecerem a esse ato em defesa da educação. Nada mais havendo a 91 

tratar, a coordenadora do curso, Renata Cristina Kiatkoski Kaminski, agradeceu o comparecimento 92 

dos membros do Colegiado, declarando encerrada a reunião, e para constar, eu, Kadú de Oliveira 93 
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Cornélio, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 94 

Campus “Prof. Alberto Carvalho”, 13 de maio de 2019.  95 


